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Dobrovolní hasiči představují základní bezpečnostní síť našeho venkova, přesto jim stát pro
rok 2026 drasticky snížil podporu na investice a techniku na pouhých 310 milionů korun.
Senátor za Znojemsko Tomáš Třetina na tuto kritickou situaci reaguje věcným návrhem
zákona, který má aktivním výjezdovým hasičům ulevit na daních z příjmů o 10 000 korun
ročně. První data z terénu ukazují absolutní shodu – navržené opatření podporuje rovných
100 % oslovených hasičů a zástupců obcí.

Problematika podfinancování a stabilizace dobrovolných jednotek (JSDHO) rezonovala již 12. května
2026 v Senátu u kulatého stolu s názvem „Zlepšení podmínek pro činnost jednotek sborů
dobrovolných hasičů“. Právě tam senátor Třetina představil svůj záměr zavést systematickou
podporu pro ty, kteří v první linii nasazují své životy a zdraví.

„Není možné, aby stát u každého třetího zásahu v zemi stoprocentně spoléhal na dobrovolné hasiče,
ale zároveň jim škrtal peníze na základní vybavení a zbrojnice. Slova díků jim novou cisternu nekoupí
ani nezaplatí účty v obchodě. Můj návrh je jednoduchý a spravedlivý: umožněme těm, kteří reálně
vyjíždějí k požárům a nehodám, odečíst si ročně 10 000 korun od základu daně,“ vysvětluje senátor
Tomáš Třetina.

Aby návrh nestál pouze na politických proklamacích, nechal senátor zpracovat pilotní dotazníkové
šetření přímo mezi lidmi z praxe. Výsledky přinesly jednoznačné argumenty pro vyjednávání v Praze:

100 % respondentů návrh jednoznačně podporuje (85,2 % jej označilo za velmi přínosný,
14,8 % za spíše přínosný).
77,7 % dotázaných (40,7 % „určitě ano“ a 37 % „spíše ano“) potvrzuje, že by tato úleva
reálně pomohla udržet stávající členy sborů nebo přilákat novou krev.
66,7 % respondentů vnímá podmínku minimálně jednoho ostrého zásahu za rok jako
spravedlivé kritérium pro přiznání slevy.
Bariérou není ani byrokracie: 55,6 % hodnotí navržené administrativní ověření přes obec
jako snadno zvládnutelné a 44,4 % jako naprosto ideální s minimální zátěží.

Relevanci průzkumu podtrhuje fakt, že neodpovídali teoretici, ale lidé přímo z terénu. Celých 48,1 %
respondentů tvoří výjezdoví hasiči, 25,9 % velitelé jednotek či starostové sborů a dalších 25,9 %
zástupci zřizujících obcí.

Senátor Třetina nyní plánuje s těmito tvrdými daty předstoupit před Ministerstvo financí a
Ministerstvo vnitra. „Chci v Praze vyjednávat s co nejsilnějším mandátem. Proto vyzývám všechny
hasiče i představitele obcí, aby se zapojili do našeho pokračujícího průzkumu. Každý vyplněný hlas je
pro mě klíčovým argumentem,“ uzavírá Třetina.

Odkaz na pokračující průzkum pro veřejnost a hasiče: (https://ggl.link/T3_hasici)
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